

# 学校厕所供校领导专用?

## 学校释疑:引起争议的厕所入口不大,存安全隐患

“学校厕所不让学生上,你再内急请到别处,这是给领导用的厕所。”前天,一位自称是苏州市敬文实验小学三年级学生的家长在网上发了这样一个帖子,一时引起了众多网友的关注。昨天,记者试图去学校实地采访,但却被校内一工作人员告知,已有媒体采访过,不方便接受采访,记者“转载”报道即可。

### 学校厕所不让学生上,众网友对此冷嘲热讽

网名为“凑个热闹”的发帖者,自称是苏州市敬文实验小学一位三年级学生的家长。他称,自己前天下午4:45去接孩子时,听到了一群家长的讨论,才知道了这样的学校规定。“凑个热闹”在帖子上写道,“因为我的孩子刚上三年级,在教学楼的3楼,据三年级家长们说,在3楼的孩子是没有厕所上的。”据“凑个热闹”回忆,自己曾实地看过,3楼有厕所,那有什么有厕所却不给学生使用呢?

“班级老师说是给学校领导用的,一次我家小孩跑进去洗了个手,还被老师训斥了一顿。如

果3楼的孩子内急,就到1楼去上,2楼的厕所也说是给老师上的。”“凑个热闹”听了一位家长的述说后觉得很气愤,回家立即向孩子确认此事,得知班级老师曾明确规定过。

“应该给老师办公桌边安装个马桶。”帖子一出,立即引起了众网友的热议,网友“tuv3q”冷嘲热讽道。“校长么,在办公室装个豪华的就行。”网友“小亲爱”提议。

“我也是敬文的一名家长,我的孩子去年就在3楼教室读三年级。那间厕所我看过,只有一个蹲位,而且面积比较小,门也比较多。如果下课时,大量学生同时去上厕所的话,进进出出会有安全问题。我孩子老师也是让学生到楼下大厕所去上的,走

走、动也蛮好的,应该锻炼孩子的自理能力。”网友“陌生人甲”刚刚跳出来澄清,就被网友认为是个“托”。

### 校方回应:引起争议的厕所存在安全隐患

昨天下午,记者来到了苏州市敬文实验小学,透过关闭的大门可以看到许多学生正在操场上玩耍。由于学校有规定,外来人员不得随意入内。记者拨打了该学校的电话,提出采访该校的潘校长,却被告知校长不在。随后记者说明来意,想进校园实地看一下。

“昨天已经有记者过来了,我们已经解释过了。在苏州当地的网站上,已经刊发,你可以去查看下。”该工作人员拒绝接受记者的采访。记者提出,还是希望听到校方的声音,该工作人员却称,“学校的工作都很繁忙,不方便接受记者的采访。”她甚至提出,“要不你直接转载网站内容吧。”之后,记者拨打了潘校长的手机,但无人接听。

在苏州一本地网站上,记者

找到了工作人员所说的有关报道。据该网站记者报道,她在苏州市敬文实验小学观察了二、三楼所有厕所的具体位置及一楼公共厕所的内部情况,发现该校教学楼二、三楼本身并没有厕所,与之相邻的带有体育馆等的综合楼二、三层带有厕所,但面积非常小。女厕所面积仅两平方米左右,并且男女厕所都仅通过一个75厘米左右宽的门进出。

该记者采访了学校的潘校长。潘校长介绍说,老教学楼是1998年建造的,没有配套的公共厕所。而旁边与之相连接的综合楼厕所由于水压、面积、人口宽度等原因,再加上学生同时进入狭窄的厕所存在安全隐患,所以不建议学生使用该厕所。“可能个别老师在提醒学生的语气上过重,造成孩子和家长的误解。”潘校长称,“将会通知老师给学生进行耐心的提醒和沟通。”同时,她说道,在保证学生安全的前提下,如果学生是洗手、洗拖把之类的,或者个别比较急的、肚子不舒服的还是可以使用的。”何洁 孙佳桦

石路三乐湾拆迁现场发现元宝状清代踩布石  
“元宝石”不翼而飞



元宝石 资料图片

石路三乐湾近期正在拆迁,在一片瓦砾废墟中,发现了一块长约1米,形似元宝的青石。有老苏州认出,这是旧时棉布印染后,为了平整布面的一种工具——踩布石,又称“元宝石”。昨天下午,三乐湾地区拆迁指挥办的工作人员来到石头所在地,打算将石头运出保管好,谁也没想到的是,重约1吨的青石竟不翼而飞。

### “元宝石”见证了清代苏州棉布加工历史

在三乐湾拆迁现场附近,市民告诉记者,这一带曾经有很多这样的“元宝石”。“苏州五中有好多,我们小的时候常常坐在上面当马骑。”事实上,“元宝石”的用途自然不是玩乐。苏州文史专家沈兰生介绍,踩布石从唐代起就在江浙沪一带普遍使用起来了,一般来说,大型的染坊内才备有踩布石。踩布石有三种功能,一是提高棉布的着色力,通过挤压让色素渗透到棉纤维里;二是平整面部,提高棉布的长度与宽度;三是增加棉布的经纬密度,增强棉布的韧性。

“实际上,旧时的三乐湾区域,这样的踩布石常常能看到。”沈兰生介绍,在清朝中期之前,上海松江是棉布的印染销售的集散地。而在清光绪年间,这样的一个集散地就转移到了水陆交通异常发达的石路地区。现在三乐湾有一个巷子叫踩布坊,与踩布坊巷一样,这块踩布石同样见证了当年三乐湾印染等手工业的辉煌。

### 疑被“踩地皮”者偷走,类似情况时有发生

重约1吨的青石就这么不翼而飞,让人觉得不解,也叫人心痛。

“苏州有一些被叫做‘踩地皮’的人,他们出没在拆迁、房屋改造地段,发现有大型的石料会立刻收走,从中获利。”沈兰生说,这样的情况绝不是第一次发生。去年12月份,他在西护城河附近发现“娄门”石碑,极有可能是曾经被毁的苏州八大城门之一的娄门牌楼上的石刻,然而还未等到专家来鉴定,石碑就不见踪影,甚是可惜。王玲玲 储艺娜

### 母亲喝农药后竟让女儿也喝农药

前天晚上7点左右,有读者向快报报料,称苏州郊区某医院收治了一对农药中毒的母女,母亲在喝下农药的同时也给女儿喝了,原因疑为夫妻吵架。记者随即赶往医院。

在急诊室,医护人员告诉记者,当天下午4点半左右,该院的确收治了一对农药中毒的母女,母亲30岁,女儿只有6岁。

记者来到了中毒母亲病房,此时她正虚弱地躺在床上接受输液,一旁有两名家属正在陪护,记者试图向他们了解情况,但遭到了拒绝:“就是家庭纠纷,没有什么好说的。”

据中毒母女的主治医生介绍,母亲喝下了约50毫升农药,导致了氯胺磷中毒。“在送过来之前,她已经在当地医院进行了洗胃,氯胺磷属于剧毒类物质,好在抢救及时,那位病人现在情况稳定,但不排除病情加重的可能。”而那位6岁的女孩由于只喝下了5毫升农药,中毒相对较轻,病情已得到控制。

对于母女喝农药的原因,医院一位保安表示:“夫妻两人吵架,那女人喝了农药,听说她喝下以后,让女儿也喝了农药。”何真平

### 宝宝不幸亡 医院只愿给3万

昨天,快报报道了《宝宝不幸亡,医院怪家长》一事。昨天下午,记者再次联系陈宝宝的父亲陈先生,他说,院方还是只能给出不高于3万元的抚慰金,他已经咨询了有关部门,打算通过法律途径维护权益。

### 家属:谈不妥,打算通过法律途径

昨天中午,陈先生一家再次来到苏州大学附属儿童医院,和院方进行交涉。就在交涉过程中,陈先生的婶婶等一亲戚依旧在医院门口静坐,但已经没有9月15日在门口大吵大闹的行为。

陈先生说,院方提出抚慰金无法高于3万,他无法接受这个结果,最终他们没有和院方达成共识。陈先生咨询了苏州市医患纠纷人民调解委员会之后,工作人员告诉他,他可以选择第三方调解、医疗事故鉴定、法律途径三种不同的方式来解决。现在陈先生决定通过法律途径,为宝宝讨回公道。“我的宝宝这么可爱,说没就没了,怎么也要有个说法。”谈起孩子,陈先生几度哽咽。

### 院方:要价高,抚慰金不能高于3万

苏州大学附属儿童医院宣传部工作人员表示,医院不能因为家属闹事,就无限地赔很多钱,根据《苏州市医疗纠纷预防与处理办法》,医患双方私下调解的金额上限就是3万元,家属不答应这个范围,始终要15万,双方无法协商。

这名工作人员说,虽然目前还没有明确鉴定陈宝宝的死因,儿童医院考虑陈先生一家毕竟失去了一个孩子,从人道主义出发,愿意给出抚慰金,但是不可能高于3万。王怡然

### 更正

9月16日《生活苏州》刊登《宝宝不幸亡,医院怪家长》一文中,“中医院儿童医院”名称有误,应为“苏州大学附属儿童医院”,特此更正。给读者带来误导,深表歉意。

## 不满拆迁补偿,菜贩停业三天

### 南环新村改造指挥部:新市场两三天后投入使用

昨天一大早,苏州市民向快报反映,南环新村内的菜市场不卖菜了,给居民生活带来了很大不便。昨天上午,记者赶往现场,发现南环新村内南环农贸市场只有寥寥几个顾客,大部分摊位上的菜品都被大布遮盖着,摊主不见踪影,仅有几家鱼摊和肉摊还维持生意。一位摊主说:“拆迁补偿太少,从今天起我们要停业三天。”

昨天下午,南环新村改造指挥部有关人士表示,过渡农贸市场大约两三天后投入使用。

### 菜场停业,居民措手不及

记者在南环新村内走了一圈,小区内一些道路两旁,偶尔有一两家卖菜的摊位,被买菜的市民围得水泄不通,家住南环新村的张大妈说,如果不在这买点菜,就要跑更远的地方买,菜价也更贵。也有居民表示,现在忙着房屋搬迁,本来就忙,“买菜也成个问题,忙上加忙!”

记者看到,在南环农贸市场内,一些菜贩围坐着打牌,当记者称要买菜,一位摊主回答:“今天休息,不卖菜。”当被问及此次菜场停业会持续多久时,该摊主说:“可能三天左右吧,等拆迁补偿谈妥了,我们立马出摊。”

在小区内道路旁卖菜的老秦说,自己早晨还想进菜场继续卖菜,但是被其他菜贩赶了出来,“现在还堵在门口,有人进去买菜,他们就把东西扔出来。”老秦担心今天的菜卖不出去就坏掉了,只能在路边找个位置卖菜,“凡事应该好好谈,用这么激烈的方式,影响了所有菜贩的生意,也影响了居民的生活。”老秦摇头说。

大菜场内一个摊主说:“这次拆迁,给我们菜贩的补偿太少了,我们要维权。”他说,前一段时间他们接到通知,南环新村拆迁后,菜场内每个摊位只有2000元的补贴,他们觉得这笔补偿太少了,希望能拿到2万元的赔偿。



菜场突然停业让居民措手不及 蒋文龙 摄

### 过渡农贸市场两三天后落成

昨天,对于近期南环农贸市场出现的部分摊点停业的现象,改造指挥部相关负责人解释,主要原因还是部分经营户误解了安置补偿政策。

据该负责人介绍,南环农贸市场属于市政府菜篮子工程,其经营户本就具有一定特殊性,再加上南环农贸市场不少摊位在某些手续上存在欠缺,农贸市场内的经营户均属于特殊经营户,不在之前公布的安置补偿办法范围之内:“这几天我们正在制定针对这类特殊经营户的补偿意见,马上就会出台,政府将给予摊主一定经济补偿。”该负责人在表示,改造过度期间,政府将在距离南环新村不远的嘉禧宾馆附近建造一座2000多平方米的临时农贸市场,原南环农贸市场的摊主都可迁入继续经营:“改造结束新农贸市场建成后,摊主又可以迁入新市场,我们将免除前3个月摊位费,后3个月减半收取。”该负责人透露,过渡农贸市场大约两三天后即有望建成投入使用。

### 住房“全明”设计,还有飘窗

昨天下午,南环新村危旧

房解危改造指挥部召开发布会,公布了南环新村片区危旧房重建改造的具体规划,改造后的南环新村不仅拥有1.9万多平方米绿地,每户住宅在户型、空间等方面的设计也极富人性化,大部分做到了采光通透。

据负责此次改造整体规划的苏州规划设计研究院高级建筑师张沁介绍,此次规划将结合新城市主义街区、开放型城市商业体和绿色社区的规划理念,将南环新村改建成集生活居住、商业购物和办公商于一体的新家居。

南环新村居民区共计将有21幢高度在100米左右的高层居民楼,每幢楼大约在22层至32层左右,每一层设计4套住房,每个单元设置2部电梯。在住房室内设计方面,张沁表示将基本实现“全明”:“基本上每个房间都有窗户,能实现通透。此外,我们还给住房设置了飘窗,这样住户可以获得更多的面积。”

在小区周边规划上,苏州规划设计研究院高级规划师华益表示,施工方将在南环新村中心地带修建一个5000至6000平方米的大型绿地公园,此外在各幢楼宇间将覆盖花园式的景观绿化带。总体算来改建后的南环新村的实际绿地拥有量可达1.9万平方米。

何真平 蒋文龙 王怡然